

贵在“一个都不能少”

记者蹲点定海区金塘镇——

翻山跨海三次接力,只为老人吃上热菜热饭

舟山日报

“985”行动进行时

“便”在出发

记者 朱丽媛 王涵青
通讯员 马屹伦

每天中午不到,团出饭前饭菜,在用餐者不断接力中翻山跨海,历经3个小时送到老人手中。饭菜还保持热腾腾的温度,风雨无阻每天都会在金塘岛上准时送达。

推动养老领域公共服务一体化,金塘镇努力均衡布局,多元共建、服务共享,聚焦“一顿热饭”全力以赴。

日前,记者2次蹲点定海区金塘镇,目睹“一顿热饭”的3次接力,探寻该镇全力保障共富路上一个老人都不掉队的密码所在——

6月5日中午不到,金塘镇居家养老服务身心乐园食堂推出了阵阵饭菜香。肉末烧蛋、红烧带鱼、色拉油菜等都是当天配送给老人们的午餐,送餐员们对焦着“订单”——

打包。



陈利利,今年65岁,常因吃饭问题,想不到现在“隔海对洋”也会送过来……陈连素忍不住连连感慨,“现在是好足了,好足了……”

与此相对,另一条“翻山越岭”的接力送餐,则是为了12公里外的偏远老人。

6月19日中午,天下着绵绵细雨,送餐员黄良贵往海塘边细心地把保温盒装进保温箱,来不及披上雨衣,他冒雨前往金塘岛圆临村公交车站。

“只有赶上午9点钟大车开往海塘村黄崖村的班车公交车,才能及时将饭送到老人手中,不然他们得饿肚子了。”

下转第2版

保姆式服务

为重大项目“保驾护航”

——访定海区金塘镇党委副书记朱惟伟

>>>相关报道详见第2版

权益有保障 高温就不怕



扫一扫,下载竞舟客户端

提供饮水、就餐、充电、休息…106座爱心驿站“上线”

竞舟

2024-7-2 9:45 1.5万+阅读

今年我市持续推进城管驿站“30分钟服务圈”建设,为环卫工人、城管队员等户外工作者提供更方便的避暑休憩场所,进一步扩大覆盖面,提升公共服务水平。



网友热议



□劳仁

“爱心冰箱”又上线了!我市今年推进城管驿站“30分钟服务圈”建设,目前全市城管驿站已增加至106座,其中有条件的60座配置了“爱心冰箱”。户外工作者累了渴了就可以随时停下来喝杯水、歇歇脚,细细品味来自社会的体贴和关爱。

夏天,这样的关爱可以更多一些。户外工作者的工作岗位并不都在大家能看得见的街面上,那些奋战在建设工地上的民工恐怕就够不着“爱心冰箱”。很多在车间里高温作业的工人,“热度”或许不亚于户外,他们也同样期盼“爱心冰箱”来到身边。

可见,哪里有挥汗如雨的劳动者,哪里就应该出现“爱心冰箱”。除了社会各界献爱心、送清凉,相关企业更要切实履行好“谁用工谁负责”的主体责任,为高温作业的员工提供清凉解渴饮品,采取防暑降温措施。

高温下的劳动者不仅需要“爱心冰箱”,还需要方方面面的法定权益保障。薪酬待遇是否切实到位、劳动防护是否周全细致、高温补贴是否足额发放,诸如此类高温下的福利待遇不折不扣地落实了,高温作业也就会有更加周全的呵护。

“爱心冰箱”一年比一年多,直观地体现着社会的文明进步。更多地践行以人为本,更好地落实权益保障,让夏日里的劳动者享受到来自法律的贴心呵护、来自社会的习习凉风,炎炎夏日定能风情万种。

棋盘上的甜蜜对决



□陈斌

近日,岱山非遗文创产品倭井潭硬糕象棋即将上市的消息,让网友戏称“会吃撑”,这是一次文化与美食的完美结合。

倭井潭硬糕以其独特的口感和制作工艺,深受当地人民的喜爱。将硬糕与象棋结合,是对传统文化的创新性发展,让更多人在享受美食的同时,也能体验到传统文化的魅力。

这款文创产品巧妙地将象棋的竞技性与硬糕的美味性相结合,为消费者带来了全新的体验。在对弈过程中,赢家“吃”掉对方的棋子,增加了游戏的趣味性,同时让参与者享受到了美食,这种设计更体现了对传统文化的尊重和传承。

如何在保持传统文化特色的同时,不断创新和适应市场的需求,是每一个文创企业都需要面对的挑战。倭井潭硬糕象棋虽然在创意上取得了成功,但在实际推广过程中,还需要考虑到产品的定价、包装、营销等多方面因素,以确保其能够真正受到市场的认可。我们期待这款产品上市,体验一场别开生面的“棋逢糕手”的对弈之旅,感受传统文化与现代生活的完美融合。



要确保特种设备使用安全

□郑英律

近日,市市监局发布2024年舟山市特种设备安全违法行为十大典型案例,涉及电梯未按规定进行维保、检验,企业违规使用未经检验的压力容器,特种设备作业人员人证不匹配等问题。

近年来,随着经济社会快速发展,特种设备数量在迅速增加。特种设备本身所具有的危险性,与迅猛增长的因素双重叠加,使得其安全形势更加复杂。加强特种设备安全管理意义重大。

一些安全事故发生后,分析原因都有一个共同点:前期放松管理,没把隐患当回事,最终

酿成灾难。这次发布的2024年全市特种设备安全违法行为十大典型案例,暴露出特种设备从生产到使用、从经营到检测、从维护到报废全过程的种种安全漏洞,再次为我们敲响了特种设备安全管理警钟。

责任不落实,特种设备的安全无从谈起。《中华人民共和国特种设备安全法》规定,特种设备生产、经营、使用单位及其主要负责人承担安全主体责任。相关企业要构建有效责任约束体系,真正把安全要求和措施落到实处。政府部门要督促相关单位改正问题,履行责任和义务,确保特种设备的安全使用。